

TERMÉSZETKEDVELŐ FÖLDI CSILLAGVIRÁGOK!

TÜNDÉREK és ERDEI KOBOLDOK!

Az Északi-középhegység legnyugatibb, vadregényes tagjának további felderítése érdekében folytatjuk a „börzsönyi kalandozásainkat”. Meglátjátok, különleges lesz! Az ismertetés előtt két fontos észrevétel:

1. Szíveskedjete a túrán nem rohanni, hanem betartani a túravezető tanácsát, javaslatait, mindig álljatok meg annál a tereppontnál amit a vezető meghatároz, és várjátok meg a többi túratársaitokat is! (A Nyakas-kőhöz vezető útvonalon a csapat 2/3-a elrohant, így nem vette észre azt a jelöletlen utat, amin nagyobb fáradtság és szintkülönbség nélkül a kilátópont tetejére mehettek volna...jutalmuk a nagyon morzsalékos, nehéz és meredek szerpentines megközelítés volt.)
2. Szíveskedjetek bízni a túravezetőinkben, különösen akkor, amikor látjátok, hogy a kanyargós, keskeny, sok elágazású, bokrokkal benőtt ösvényen haladunk és Ők nem megérezés, hanem az elektronikus térkép folyamatos figyelésével vezetnek Titeket!

Egy szép olasz szólás szerint:

„Tévedni emberi dolog, megbocsátani Isteni”

Köszönöm a megértéseteket!

JÚNIUS 09. VASÁRNAP

FEKETEÖLGY — VÁRBÜKK (KEMENCE)

TALÁLKOZÁS IDEJE: 10.00. (A szavazás miatt.)

TALÁLKOZÁS HELYE: KEMENCE, Csarna völgy – Feketeölgy kezdete parkoló

ÚTVONAL autókkal:

M2-es VÁC-É — 12.sz főút Szob — Letkés — Vámosmikola — KEMENCE, Fő utca — Gótikus templomromnál elfordulás D-i irányba — Csarnavölgyi út — Kemencei Erdei Kisvasút vá. és múzeum — Nagyvölgyi út (erdei kisvasút mellett) — FEKETEÖLGYI PANZIÓ, parkoló.

Táv: 110 km (a Békásmegyeri piactól) Időtartam 1 óra 40'.

(Az útvonaltervező által följánlott Vác-É — 2.sz főút — Szendehely — Diósjenő — Királyházi rakodó — Kemence útvonal **használatára engedélyhez kötött!**)

ÚTVONAL gyalog: FEKETEÖLGYI PARKOLÓ – K turistaút dél 4,1 km — P+

turistaút ÉNy 1,7 km — Várbükk (Vár-bérc) — P-turistaút É 1,6 km —

Holló-kő — P turistaút É 1 km — Jancsi-hegy — P-turistaút — P-turistaút DK, majd

P-turistaút D-i irányba 1,6 km — FEKETEÖLGYI PARKOLÓ

Táv: 11,7 km; Szint: 470 m,

Túravezető: Veres Zoltán

Várható IDŐJÁRÁS: Június 09-én vasárnap délutánra előreláthatólag hidegfront érkezése körvonalazódik. Egyelőre az látszik a legvalószínűbbnek, hogy a délelőtti folyamán, lehet egy-egy záporosó, 28-30°C-os hőmérsékletre számíthatunk. Sok frissítő folyadékot (legalább 1,5 litert), valamint eső elleni védőruhát (csak a csapadék távoltartása miatt), napkalapot („napszemcsit”), fátýolkendőt is szíveskedjetek magatokkal!

JAVASLAT (most a bölcsességek olvasása helyett):

A hazafelé vezető úton szíveskedjetek **Nagybörzsöny felé elfordulni**, ami egy 3 km-es kitérő, de nagy élmény! A Börzsöny nyugati szélén fekvő, nagymúltú, egykori bányaváros, határában áll hazánk egyik legszebb épen maradt román stílusú, Árpád-kori temploma, **a Szent István-templom.**

A ma már csak pár száz lakosú, kis település a középkorban nagy jelentőséggel bírt, köszönhetően vas-, réz-, és aranybányáinak. Az 1439-ben már bányavárosi rangra

emelkedett Nagybörzsönybe százsz bányászokat telepítettek be, az aranykor a török hódoltságig tartott, de a bányák csak a XVIII. század közepén merültek ki.

A Szent István-templomot a falu magyar lakosai építették a XIII. században, kőkerítéssel csak később 1632-ben vették körül. A XVII. századtól a Szent István-templom kápolnaként szolgált a körülötte létrejött temetőt. A századok során a templom többször cserélt gazdát a protestáns és a katolikus egyház között, ma római katolikus, rendszeres istentiszteletet már nem tartanak itt, de esküvők kedvelt helyszíne. Minden évben itt tartják a hagyományos Vadásznapon Szent Hubertus miséjét.

A kis templom meglepő módon, viszonylag sértetlenül vészelté át az évszázadokat, még a törökök sem bántották, sőt megtúrták a vallás gyakorlását. Szerencsére a későbbi időkben sem alakították át az épületet, így szinte változatlan formában őrzi román stílusát. A kőkerítésen belül, a templom körül egykor temető volt, ahol a halottakat a keresztény előírások szerint kelet-nyugati irányban temették el.

Az akkori szokásoknak megfelelően keletelt, vöröses-szürke kváderkövekből falazott kis templom félkörívű szentélyfala támaszkodik a magasabb, háromszögű oromzatban végződő hajóhoz. A hajó nyugati végéhez később hozzáépített tornyot román stílusú ikerablakok törik át. A szentély külső falát ívsoros kőpárkány zárja le, melyet faragott emberfejek díszítenek. A legenda szerint az építők a tatárjáráskor itt legyőzött pogányok arcvonásait örökítették meg.

A templom belseje teljesen egyszerű, a dísztelen belső térben középkori hangulatú félhomály fogad. A falakon még halványan láthatók eredeti freskómaradványok, felszentelési keresztek. A kis szentélyt negyedgömböt formázó boltozat fedi. Az északi falon helyezték el a bányásztemplom régi, 1700 körül készült oltárképét...

Távszeretet és Gondolati ölelés:

KOM